

## *5219 Евангелие от Иоанна 5* *5219 Gospel of John 5*

Откроем пятую главу Евангелия от Иоанна. В прошлый раз мы с вами читали четвёртую главу, в которой Иоанн рассказал нам о служении Иисуса в Кане Галилейской, когда к Нему пришёл царедворец, моля об исцелении смертельно больного сына. Иисус сказал ему: "Пойди, сын твой здоров", - и находящийся за много километров умирающий мальчик был исцелён Духом Божиим.

"После сего, [то есть после служения в Кане и исцеления сына царедворца] был праздник Иудейский, и пришёл Иисус в Иерусалим.

Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда, при которой было пять крытых ходов.

В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды,

ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в неё по возмущении воды, тот выздоравливал, какую бы ни был одержим болезнью.

Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет.

Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров?

Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня.

Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи".

Здесь Иоанн рассказывает нам об ещё одном эпизоде служения Иисуса. Нам необходимо помнить, что всё Евангелие от Иоанна представляет собой собрание отдельных эпизодов. В 20-й главе Иоанн говорит:

"Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей.

Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его".

Иоанн говорит нам о том, что он выбрал лишь отдельные события из жизни и служения Иисуса, чтобы показать, что Он действительно является Мессией, Сыном Бога Живого, и чтобы веруя в Него мы могли иметь жизнь во имя Его. В конце Евангельского повествования он говорит: "Многое и другое сотворил Иисус; но, если бы писать о том подробно, то, думаю, и самому миру не вместить бы написанных книг".

Сегодня мы можем с уверенностью засвидетельствовать, что то великое множество книг, которое с тех пор было написано о Библии и об Иисусе, совершенно не уменьшило количества того, что осталось несказанным и ненаписанным.

Купальня Вифезда, как сказано, находилась у Овечьих ворот. Со дней Иисуса многие ворота в Иерусалиме изменили свои названия. Овечьих ворот больше не существует в стенах Иерусалима. Но в области Львиных ворот при раскопках была обнаружена купальня с пятью крытыми ходами - это, по всей видимости, и есть та самая купальня, где Иисус исцелил калеку.

Вокруг этой купальни находилось множество слепых, хромых и немощных людей. В отношении этого места сложилось поверье, что, когда вода в купальне начинала волноваться, тот, кто первый входил в неё, исцелялся от своей болезни. Поэтому все эти хромые, слепые, сухорукие, больные люди лежали вокруг купальни, ожидая движения воды. Можете представить, какую жалость должно было вызывать это зрелище: купальня с пятью крытыми ходами и масса несчастных, лежавших вокруг неё и ожидавших волнения воды... И как только вода приходила в движение, среди них тотчас же возникала сумасшедшая свалка! Можете себе представить, насколько трудно приходилось слепым?.. Они ведь сначала только слышали шум этой свалки и лишь затем, догадавшись, что там происходит, включались в борьбу, пытаясь войти в купальню первыми. И тот, кто первый входил в воду, действительно исцелялся от своей болезни. Вы спросите меня: "Хорошо, как ты объяснишь нам это? Как ты объяснишь то, что человек, вошедший в воду первым, исцелялся?" Нам известна огромная сила веры. Иисус сказал: "Если можешь верить, всё возможно верующему". Как часто Иисус говорил людям: "Вера твоя спасла тебя". Вера обладает потрясающей силой. Она может сделать Божью работу в вашей жизни по-настоящему действенной, активной. Часто людям нужно попасть в какое-то особое место или особые обстоятельства, для того чтобы их вера могла быть проявлена. Наша вера в Бога зачастую бывает пассивна, но это не то, какой она должна быть. Пассивная вера не способна на многое.

Я верю в то, что Бог всемогущ. Я верю в то, что Бог сотворил всю Вселенную, поэтому я знаю, что Он всемогущ. Я верю и в то, что Бог может восстановить человеку ампутированную руку. Но если я только верю в то, что Он может это сделать, но не верю в то, что Он сделает это, тогда эта вера пассивна. Активная, действенная вера говорит не только то, что Он может что-то сделать, но и то, что Он сделает это. Зачастую нам необходимо какое-то место, какой-то определённый момент, какое-то особенное переживание, чтобы наша вера из пассивной превратилась в активную, действенную. Этот момент, это переживание бывает чрезвычайно важным. Так же было и с этими людьми, у которых выработалась определённая уверенность, убеждённость в том, что первый, кто входил в воду, когда она приходила в движение, мог быть исцелён от своей болезни. И поскольку все они верили, что это произойдёт, и тот, кто первым входил в воду, тоже верил в то, что Бог исцелит его, это происходило, - Бог действительно исцелял его, по его вере. Его вера становилась действенной, также как и вера той женщины, которая сказала в своём сердце: "Я знаю, что в тот момент, когда коснусь края Его одежды, я буду исцелена". Она пробралась сквозь толпу, для того чтобы коснуться края Его одежды, и когда она сделала это, она проявила свою веру, её вера стала активной, и она, действительно, была исцелена Иисусом, потому что Бог отвечает на нашу веру. Ваша вера может стать для вас благословением или препятствием. Очень важно то, во что именно я верю. Если я верю в то, что Бог не может или не хочет сделать что-то, за этим обычно следует то, что Он действительно не делает этого. Если же я верю, что Бог сделает что-то, то обычно Он действительно делает это.

К сожалению, когда я был ребёнком, чуть ли не каждый проповедник почитал своим долгом проповедывать против чего-либо. Многие люди стали жертвами такого рода проповедей. Одним из самых излюбленных предметов нападков в то время было курение. Нам говорили, что, если вы курите, это значит, что вы не христианин. Курение

и христианство считалось взаимоисключающим. Многие из моих друзей, слышавших эти проповеди вместе со мною, верили этому, и потому, когда они начинали курить, они были уверены в том, что Бог не может больше спасти их. "Я грешник, - говорили они, - потому что я курю; я не могу быть спасён до тех пор, пока не брошу курить". И поскольку они верили, что не могут быть спасены из-за своего курения, это становилось истиной, и они действительно не были спасены. Они не могли поверить в то, что Бог сможет спасти их, если они курят, а то, во что вы верите, со временем может стать для вас более реальным, чем истина. Многим людям был нанесён огромный вред такого рода проповедями. У меня был один знакомый, который однажды сказал мне: "Чак, я хочу быть христианином, я хочу ходить в церковь, я хочу жить для Господа. Когда я был молод, я занимался молодёжным служением в нашей церкви. Я служил Господу и был счастлив. Я хотел бы делать это и сейчас, но моя работа настолько утомляет меня, что когда я прихожу домой после напряженного рабочего дня, мне хочется просто посидеть, расслабиться и выпить баночку пива. Поэтому я не могу принять спасение". Я сказал ему: "Кто сказал тебе, что ты не можешь выпить баночку пива? Главное-то не в этом... Я могу сколько угодно пить пива... Дело в том, что я просто не хочу его..."

Многих людей останавливают их привычки или образ жизни, который они не в силах изменить. Они пытаются измениться, потому что им говорят, что пока они не изменятся, они не смогут стать чадами Божьими. Они пытаются бросить курить, но не могут этого сделать. Они думают: "О, Господь, я так хотел бы получить спасение, я так хотел бы стать Твоим чадом..." Они горят желанием обрести спасение, но они связаны тем, что не могут бросить курить. На самом деле, они просто пытаются поставить телегу впереди лошади. Когда вы отдадите свою жизнь Иисусу Христу, Он поможет вам. Дух Божий будет преображать вас, делая вас более и более подобными Иисусу. Так часто мы, в своём стремлении стать праведными перед Богом, пытаемся начать изменения с внешнего, но все эти наши попытки заранее обречены на неудачу. Дух же Святой начинает работать изнутри. Он производит внутренние изменения во мне, которые впоследствии начинают проявляться и во внешнем. Таким образом, моя вера, то, во что я верю, становится реальностью в моей жизни. Если вы верите во что-то, не сидите сложа руки - действуйте. Пусть ваша вера будет активной.

"Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне.

И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь..."

Если вы действуете в соответствии с этим обещанием, если вы призываете пресвитеров, когда больны, вы проявляете тем самым веру. "Я знаю, что как только старейшины придут и помажут меня елеем и помолятся обо мне во имя Господа, я буду исцелён!" Поскольку я верю в обетование Бога, верю в Слово Божье, в тот момент, когда они возложат на меня руки во имя Иисуса и помолятся за меня, я исцелюсь. Почему? Потому что я нажал на спусковой курок веры, я действительно проявил её. И это уже больше не звучит как: "Бог может исцелить меня...", но: "Бог несомненно исцелит меня сейчас, в этот момент". Именно это делает нашу веру действенной.

Итак, люди сидели вокруг купальни и ожидали движения воды, потому что это создавало возможность для применения, проявления их веры, веры в то, что Бог хотел сделать в их жизни. Этот человек был болен в течение 38 лет, и он лежал там уже долгое время. Он был настолько немощен, что всякий раз, когда вода возмущалась, до того, как он доползал до купальни, кто-нибудь другой уже сходил туда.. А он продолжал оставаться калекой, надеясь и ожидая того дня, когда он сможет-таки, наконец, войти первым. У него даже не было никого, кто мог бы помочь ему

спуститься в купальню, когда вода придёт в движение. Итак, Иисус спросил его: "Хочешь ли быть здоров?".

"Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня".

Тогда Иисус повелел ему сделать нечто совершенно невозможное:

"Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи".

Мне нравится, когда Иисус даёт людям невозможные повеления. Потому что, когда Иисус повелевает вам сделать что-то невозможное, у вас есть лишь два варианта ответа. Первый вариант - послушаться Иисуса; второй - начать спорить с Его повелением. Больной у купальни мог бы сказать Ему: "Зачем Ты смеёшься надо мною, Господи? Я же сказал Тебе, что нет никого, кто мог бы помочь мне. Вода сейчас совершенно спокойна. Ты что же думаешь, что если бы я мог утащить отсюда свою постель, я лежал бы здесь всё это время? Я болен уже 38 лет, я и встать-то не способен, не то что ходить." Он мог бы начать спорить с Иисусом, оставаясь при этом калекой. Но он поступил мудро. Он решил послушаться повеления Христа. И мы читаем:

"И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошёл. Было же это в день субботний".

Он решил послушаться повеления Христа, хотя и знал, что оно является заведомо невыполнимым.

Часто Господь даёт нам повеления, которые могут казаться невыполнимыми. Быть может, у нас есть какая-то слабость, с которой мы боремся годами, и которая постоянно побеждает нас. Господь говорит нам: "Всё в порядке, просто не делай этого больше". А мы отвечаем Ему: "Господи, как же я могу прекратить делать это!? Ты не представляешь, как ужасно я себя чувствую, когда делаю это... Я не получаю от этого никакой радости..." Мы начинаем спорить с Иисусом, мы рассказываем Ему обо всех своих попытках, обо всех средствах, к которым мы прибегали, чтобы остановиться, обо всех книгах, которые мы прочитали, обо всех деньгах, которые мы потратили, пытаюсь изменить свои привычки, но так и не смогли этого сделать, а остались прежними. Мы начинаем спорить с Иисусом, вместо того чтобы просто повиниться Ему. Нам следует запомнить одну вещь: хотя Иисус и даёт, как нам порой кажется, повеления, которые невозможно исполнить, Он не требует от нас, чтобы мы сами делали что-то, но, если мы просто будем послушны Ему, Он Сам совершит это. В нужный момент Он даст вам все необходимые способности, всю силу и все возможности, для того чтобы сделать это. Не спорьте с Ним. Просто скажите Ему: "Да, Господи!" - и делайте то, что Он повелел вам, потому что как только вы решите послушаться повеления Христа, в тот же момент вы получите и всё необходимое для исполнения этого повеления. Так часто мы говорим: "Но это же невозможно, Господи..." Нет. Теперь это уже не так, потому что Он Сам сказал мне сделать это. И сам факт, что Он повелел мне сделать что-то, означает, что Он даст мне и силу для этого.

Итак, этот человек выздоровел. Он взял свою постель и пошёл. Но они не посмотрели в календарь.

"Было же это в день субботний".

И не успел он отойти от купальни, как некоторые из одетых в чёрное людей, в чёрных шапочках и с длинными пейсами, сказали ему: "Сегодня суббота; не должно тебе брать постели..." Удивительно! Каких только традиций не придумал человек!.. Но что изумляет меня более всего, так это то, насколько глубоко традиции могут укореняться в нашей жизни. Я полагаю, что одна из самых трудных, невероятно трудных вещей - это освобождение от традиций. К сожалению, в церкви возникло и существует немало традиций. Многие из них уходят своими корнями в древнюю вавилонскую религию. Традиции настолько глубоко укоренились в церкви, что, когда

Мартин Лютер решил порвать и порвал с этим, ему не удалось полностью освободиться от их влияния, и он невольно принёс их с собой в протестантскую реформацию. Поэтому, когда Иисус в книге Откровения говорил, обращаясь к церкви в Сардисе, которая может быть представлена как протестантская реформация, Он сказал: "Я не нашёл, чтобы ваши дела были совершенными перед Богом. У вас по-прежнему много внешних украшений, которые принадлежат тайне вавилонской религии, и которые не должны иметь места в теле Христа". От традиций очень трудно избавиться, потому что они очень сильно укореняются в человеке. У иудеев тоже существовали определённые традиции, связанные с их толкованием заповеди о дне субботнем. У них была книга истолкования Закона, называемая Мишна, в которой целых двадцать четыре главы было посвящено разъяснению этой заповеди. Бог в Своих Десяти Заповедях сказал лишь:

**"Помни день субботний, чтобы святить его;  
шесть дней работай и делай всякие дела твои,  
а день седьмой--суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный  
никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня  
твоя, ни скот твой, ни пришелец, который в жилищах твоих".**

Просто "помни день субботний и святи его". Иудейские же книжники приложили немало усилий к тому, чтобы как можно подробнее истолковать этот закон. Что подразумевается под "работой" в день субботний? Что подразумевается под "несением ноши"?.. Однажды, когда мы были в Иерусалиме, в субботу наш автобус ехал по улице, и навстречу нам выбежал маленький еврейский мальчик, лет 10-12-ти, с длинными вьющимися волосами, в чёрных робе и шапочке. Всем своим видом он показывал, что автобус не должен ездить в субботу. Он строил нам гримасы и даже показал язык, за то что мы дерзнули ехать в автобусе в субботу. В некоторые районы Иерусалима мы вообще не могли проехать в тот день, поскольку улицы в них по субботам закрывают для транспорта. Если бы мы всё-таки попытались проехать туда на автобусе, нас бы просто закидали камнями, даже несмотря на то, что, согласно их толкования Закона, поднимать тяжести в субботу запрещено...

Исцелённый человек был схвачен на месте преступления. Он несёт постель в субботу?! "Эй, приятель, послушай, сегодня же суббота, сегодня тебе нельзя носить постель!"

**"Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи".**

Они, несомненно, знали этого человека, которого исцелил Иисус. В Иерусалиме тогда жило не так уж много людей, и человек, бывший калекой в течении 38-и лет, был довольно известной фигурой. И поэтому вполне естественно, что он привлёк их внимание фактом своего исцеления. "Разумеется, что слово Того, кто смог исцелить меня после тридцати восьми лет болезни, должно иметь определённую силу, а Он сказал мне взять мою постель и идти..."

**"Его спросили: кто Тот человек, Который сказал тебе: возьми постель твою и ходи?"**

Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте.

Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не грешь больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже".

Здесь может создаться впечатление, что Иисус связал болезнь этого человека с каким-то грехом в его жизни: "Не грешь больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже". Конечно же, иногда может существовать определённая связь между каким-то грехом и болезнью, но было бы совершенно неправильным - обобщать и утверждать, что любая болезнь или увечье возникает в результате греха. Это та ошибка, которую

допустили утешители Иова, ошибка, которую многие люди зачастую совершают подсознательно, когда видят какого-нибудь человека в болезни или бедствии. К сожалению, некоторые евангелисты поддерживают эту неправильную точку зрения. Они говорят: "Если бы у вас было достаточно веры, вы могли бы быть исцелены. Просто исправьте свою жизнь. Бог хочет исцелить каждого. Если вы не исцеляетесь, значит, что-то не в порядке с вашей верой..." Но тем самым они только усугубляют состояние больного, взваливая на него непомерную ношу. У Бога наверняка предусмотрен особый суд для такого рода "утешителей"... Этот человек не знал Иисуса до тех пор, пока Господь не нашёл его в храме. По всей видимости, состояние этого человека, действительно, было неким образом связано с каким-то грехом в его жизни, и Иисус просто предупредил его: "Не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже". Иисус сказал:

**"Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя, и не находит;**

**тогда говорит: возвращусь в дом мой, откуда я вышел. И, придя, находит его незанятым, выметенным и убранным;**

**тогда идёт и берёт с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, живут там; и бывает для человека того последнее хуже первого."**

Писание говорит нам, что человеку лучше совсем не знать пути истины, чем узнать и впоследствии оставить его. Если Бог сделал что-либо в вашей жизни, у вас появляется определённая ответственность перед Ним. Она состоит не только в том, чтобы открыть свою жизнь для того, чтобы Бог действовал в ней, но и в том, чтобы открыть её для Самого Бога.

**"Человек сей пошёл и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус."**

Этого Иудеи никогда не смогли простить Иисусу. В конце концов именно нарушение Иисусом традиционного толкования закона Моисеева и, конкретно, закона о дне субботнем и привело его на крест.

**"И стали Иудеи гнать Иисуса и искали убить Его за то, что Он делал такие дела в субботу."**

Для них соблюдение закона в их традиционном истолковании, было важнее исцеления больного человека. Иисус сказал им однажды: "Если ваш вол или осёл упадёт в колодец в день субботний, неужели вы не вытащите его оттуда?... Если же вы заботитесь об этих глупых животных, то неужели вы думаете, что Бог не позаботится о людях, которые нуждаются в помощи, независимо от того, будет это в субботу или в какой-нибудь другой день?"

**"И стали Иудеи гнать Иисуса и искали убить Его за то, что Он делал такие дела в субботу."**

**Иисус же говорил им: Отец Мой доныне делает, и Я делаю."**

Разве вы не рады, что Отец работает в субботу? Что если бы по субботам Бог брал Себе выходной? Подумайте о том, какой хаос творился бы в мире, если бы Бог каждую субботу отдыхал? "...Не воздремлет хранящий тебя", - говорит Библия в 120 псалме. У Бога нет выходных. Бог постоянно работает в жизни Своего народа. Итак, Иисус сказал: "Отец Мой доныне делает, и Я делаю."

**"И ещё более искали убить Его Иудеи за то, что Он не только нарушал субботу, но и Отцем Своим называл Бога, делая Себя равным Богу"**.

Существует мнение, что Иисус никогда в действительности не называл Себя Богом. Приверженцы этой точки зрения утверждают, что идея о Божественности Иисуса появилась и была развита людьми уже позже. В действительности же, они создают подобные концепции на основании только своих собственных предубеждений. Те же, к кому обращался Иисус, точно знали, что Он имел в виду, когда говорил им

что-то. И если Он говорил, что Он был Сыном Божиим, они понимали, что тем самым Он делал Себя равным Богу, и за это они хотели убить Его.

"На это Иисус сказал..." - при этом Он подчёркивает значение Своих слов тем, что говорит: "Истинно, истинно..." Он привлекает их внимание к тому, что готовится сказать.

"На это Иисус сказал: истинно, истинно говорю вам: Сын ничего не может творить Сам от Себя, если не увидит Отца творящего: ибо, что творит Он, то и Сын творит также."

Иисус говорит здесь, что Его дела - это дела Божьи, что Он являет Бога и творит дела Его. "Я ничего не делаю Сам по Себе, отдельно от Бога. Всё, что Я делаю, Я делаю в полном согласии и единстве с Богом. Вы обвиняете Меня в том, что Я делаю это в субботу, но ведь это дело Божье, и оно было сотворено в субботу, разве вы не видите?" Но они не могли ничего видеть, потому что их глаза были ослеплены традицией.

"Ибо Отец любит Сына и показывает Ему всё, что творит Сам; и покажет Ему дела больше сих, так что вы удивитесь." Бог будет продолжать творить Свои дела, и даже большие, чем эти; вы поразитесь, когда увидите их и услышите о них.

"Ибо, как Отец воскрешает мёртвых и оживляет, так и Сын оживляет, кого хочет".

В дальнейшем мы увидим Иисуса воскрешающим сына вдовы в городе Наине, дочь Иаира в Капернауме, Лазаря в Вифании... Бог может оживлять даже тех, кто мёртв, и Сын, творя дела Отца, будет давать жизнь кому захочет.

"Ибо Отец и не судит никого, но весь суд отдал Сыну..."

- "Я действую в согласии с Отцом, творя Его дела..." -

"...дабы все чтити Сына..."

Именно этого желает Бог, - чтобы мы чтити Сына. Отличительный признак любого лжеучения или культа - это то, что они не почитают Сына. Существуют три объекта, которые постоянно подвергаются нападкам Сатаны: Слово Божье, Божественность Иисуса Христа и действие Святого Духа. Он нападает на Слово Божье: "Истинно ли сказал Бог...?" Он нападает на Божественность Иисуса Христа, что, как мы уже сказали, является неотъемлимой составной любого лжеучения. "Испытайте духов, от Бога ли они..." Все лжеучения обнаруживаются именно по тому, что говорят они об Иисусе Христе... Сатана подвергает сомнению и действие Духа Святого.

Итак, Бог творит Свои дела через Иисуса.

"...Дабы все чтити Сына, как чтут Отца. Кто не чтит Сына, тот не чтит и Отца, пославшего Его".

Многие люди говорят: "Конечно же, я верю в Бога, но я не вижу никакой необходимости в Иисусе, я не знаю, кто Он такой". Иисус сказал: "Если вы не чтите Меня, вы не чтите Отца". Свидетели Иеговы не почитают Иисуса, и несмотря на то, что они называют себя Свидетелями Иеговы, свидетелями Божьими, они, таким образом, выказывают полнейшее непочтение Отцу.

"Истинно, истинно говорю вам: слушающий слово Моё и верующий в Пославшего Меня имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешёл от смерти в жизнь".

"Слушающий слово Моё..." "Слушающий" значит "соблюдающий, хранящий Мои слова и верящий Богу". Такой человек имеет жизнь вечную и на суд не приходит, но перешёл от смерти в жизнь. Однако Церковь почему-то стала налагать на людей множество разных правил и требований, соблюдение которых, якобы, необходимо для спасения. "Твои грехи, мол, будут прощены, и ты станешь чадом Божьим, если сделаешь то-то и то-то, если ты будешь следовать таким-то правилам... соблюдать эти вот указания ... платить десятину... и так далее". Хотя Иисус сказал: "Если вы слушаете

слова Мои и веруете в Того, кто послал Меня, вы имеете жизнь вечную. Вы уже не подлежите осуждению, но перешли из смерти в жизнь". Сатана желает осудить детей Божиих, и, надо сказать, он является очень хорошим специалистом в этой области. Он никогда не перестаёт делать этого. Ангелы в книге Откровения восклицают: "Ныне настало спасение и сила и царство Бога нашего и власть Христа Его, потому что низвержен клеветник братьий наших, клеветавший на них пред Богом нашим день и ночь". "Клеветник братьий", - это один из титулов Сатаны. Как ловко и умело обвиняет он нас! Но если вы слушаете слова Иисуса и веруете в Бога, вы имеете жизнь вечную, вы уже не осуждены, но перешли из смерти в жизнь.

"Истинно, истинно говорю вам..."

В третий раз Он говорит "истинно, истинно..."

"...Наступает время, и настало уже, когда мёртвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут."

Иисус вскоре спустится в ад и будет проповедовать душам, находящимся в темнице, для того чтобы избавить их из плена.

"...Наступает время, и настало уже, когда мёртвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут."

Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе."

Позднее Иисус скажет о Своей жизни: "Никто не отнимает её у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её."

"Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе."

И дал Ему власть производить и суд, потому что Он есть Сын Человеческий.

Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия..." Здесь Иисус говорит о том служении, которое Ему вскоре предстояло совершить, о тех верных, которые вместе с Авраамом ожидали исполнения Божьего обетования, о тех, которые "умерли в вере, не получив обетований, а только издали видели оные", ожидая совершения искупления.

"...И изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло--в воскресение осуждения."

Я ничего не могу творить Сам от Себя. Как слышу, так и сужу, и суд Мой праведен; ибо не ищу Моей воли, но воли пославшего Меня Отца".

Он снова говорит о том, что творит Свои дела в полном единстве с Отцом. Позднее, Он скажет Филиппу: "Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела". Такое же свидетельство о Себе даёт Он и здесь: "Что Я делаю, Я делаю только потому, что вижу Отца творящего. Я творю дела Отца среди вас".

"Если Я свидетельствую Сам о Себе, то свидетельство Моё не есть истинно".

Это не значит, что Его свидетельство не было истинным, просто они не приняли бы Его свидетельства, если бы Он Сам свидетельствовал о Себе.

"Есть другой, свидетельствующий о Мне; и Я знаю, что истинно то свидетельство, которым он свидетельствует о Мне."

Вы посылали к Иоанну, и он засвидетельствовал об истине.

Впрочем Я не от человека принимаю свидетельство, но говорю это для того, чтобы вы спаслись.

Он был светильник, горящий и светящий; а вы хотели малое время порадоваться при свете его".



”Если бы Я Сам свидетельствовал о Себе, это свидетельство не было бы принято. Обо Мне свидетельствовал Иоанн. Вы приходили к нему и слушали его, вы были довольны тем светом, которым он светил вам...” Но Иисус сказал: ”Я не принимаю свидетельства Иоанна как окончательное свидетельство о том, кто Я такой”.

”Я же имею свидетельство больше Иоаннова: ибо дела, которые Отец дал Мне совершить, самые дела сии, Мною творимые, свидетельствуют о Мне, что Отец послал Меня”.

Иисус говорит о Своих делах и чудесах, которые Он уже совершил или совершит в будущем, о том, что они будут свидетельствовать о Его власти и происхождении. Никодим, придя к Нему, сказал: ”Равви! мы знаем, что Ты учитель, пришедший от Бога; ибо таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с ним Бог”. Никодим, когда пришёл к Иисусу, осознавал важность подобного свидетельства. Филипп сказал, обращаясь к Иисусу: ”Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас”. Иисус тогда ответил ему: ”Столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца?”

Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела.

Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам”.

Он призывает в качестве свидетелей Своей власти те дела, которые делает, потому что Он творит дела Божьи, и они являются могущественным свидетельством о том, Кто Он Такой. Поэтому отвергать то, что Иисус является Христом, Сыном Бога, значит отвергать те дела и чудеса, которые Он творил. Всегда найдётся масса так называемых ”либеральных богословов”, которые будут пытаться объяснить совершаемые Им чудеса с рациональной точки зрения. Так, например, чудо насыщения пяти тысяч человек всего лишь пятью хлебами и двумя рыбами они объяснят тем, что в те времена, якобы, каждый носил свой обед с собой, пряча его в длинных рукавах, которые завязывались на запястьях. Люди, собравшиеся вокруг Иисуса, были настолько эгоистичны и жадны, что никто из них не хотел есть свой обед на виду у всех, чтобы им не пришлось делиться своей едой с другими. Они бы так долго сидели, если бы ни какой-то хороший мальчик, который вышел вперёд и сказал: ”Иисус, я отдаю Тебе свой обед”. Все были так тронуты прекрасным примером этого замечательного ребёнка, что произошло самое настоящее ”чудо” - все развязали свои рукава и поделились друг с другом своими припасами, так что когда ученики собирали остатки, они наполнили ими более двенадцати корзин. По мнению этих богословов, главный урок, который мы можем извлечь из этой истории, это пример ребёнка, побуждающий нас проявлять благородство... Кроме того, согласно их объяснениям, Иисус никогда в действительности не ходил по воде. Он, видите ли, просто прогуливался по берегу, а ученики Его почти что достигли берега, но просто не заметили этого; тогда Он перешёл к ним вброд, вошёл в лодку, и в тот же момент они пристали к берегу... Всё было бы ничего, да только получается, что Пётр оказался настолько глуп, что начал тонуть и кричать о помощи, находясь при этом на берегу... Цифры действительно не лгут, но лжецы могут обсчитывать! Иисус сказал: ”Я могу свидетельствовать о Себе, но вы не примете свидетельства Моего. Иоанн свидетельствовал обо Мне, но Я не прошу вас верить даже и его свидетельству. Мои дела, они свидетельствуют обо Мне. Но есть и нечто большее, чем дела, Отец, который послал Меня, Он свидетельствует обо Мне!” Когда Иисус крестился, с небес прозвучал глас Божий: ”Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение”. ”...Отец Сам засвидетельствовал о Мне”.

Но Иисус говорит здесь не об этом, а о том, что написано в Ветхом Завете, где Бог свидетельствует о Сыне, которого Он пошлёт в мир.

”...И пославший Меня Отец Сам засвидетельствовал о Мне. А вы ни гласа Его никогда не слышали, ни лица Его не видели...”

...Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне”.

Пётр в своём послании сказал:

”Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетенным басням последуя, но быв очевидцами Его величия.

...Будучи с Ним на святой горе.

И притом мы имеем вернейшее пророческое слово...”

”Я видел это своими собственными глазами, но я не прошу вас верить тому, что я видел. У нас есть нечто более надёжное, чем наше собственное свидетельство о том, что мы видели. У нас есть Слово Божье, Его свидетельство в книгах Ветхого Завета”. И если вы действительно исследуете Писания, вы обнаружите, что они все свидетельствуют об Иисусе. Весь Ветхий Завет свидетельствует о Том, Который должен был придти. Иисус сказал: ”Вот, иду, как в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже”, - утверждая тем самым, что книги Ветхого Завета говорят о Нём. Он сказал им:

”Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне.

Но вы не хотите придти ко Мне, чтобы иметь жизнь”.

Далее Он говорит:

”Не принимаю славы от человеков,  
но знаю вас: вы не имеете в себе любви к Богу.

Я пришёл во имя Отца Моего, и не принимаете Меня; а если иной придёт во имя своё, его примете”.

Это сказано об Антихристе, который вот-вот должен появиться на сцене всемирной истории. Несмотря на то, что иудеи отвергли Иисуса Христа, они с распростёртыми объятиями примут этого человека, который придёт с обманом, называемым программой мира и процветания. Если вы поговорите с ортодоксальными иудеями нашего времени, они скажут вам, что узнают Мессию по тому, что Он возвратит им прежний Храм. Они собираются восстанавливать Храм, но пока что ожидают человека, который будет руководить ими в его восстановлении, и кем бы этот человек ни был, они провозгласят, что Он - Мессия. Восстановление Храма будет являться тем знамением, которое, якобы, укажет им Мессию. Но из-за своего неверия в Сына Божия, они будут обмануты. Человек, который будет способствовать им в восстановлении Храма, это Антихрист, который ”придёт во имя своё”. Иисус сказал: ”Я пришёл во имя Отца Моего, и не принимаете Меня; а если иной придёт во имя своё, его примете.”

”...И утвердит завет для многих одна седмина...”- он заключит с народом договор, но впоследствии нарушит его, - ”...а в половине седмины прекратится жертва и приношение, и на крыле святилища будет мерзость запустения”. Он придёт в храм через три с половиной года после его восстановления, провозглашая себя богом и требуя, чтобы ему поклонялись как богу. Этим богохульством он и вызовет гнев Божий, который будет излит на весь мир, отвергающий Христа.

”Как вы можете веровать, когда друг от друга принимаете славу...?”

У меня вызывает глубокое отвращение, когда я вижу как люди безмерно хвалят и превозносят друг друга, тем самым укрепляя в друг друге самодовольство и гордыню. Иисус сказал: ”Пока вы превозносите друг друга, воздаёте славу друг другу, как вы

можете слышать голос Божий?” Голос Божий всегда возвеличивает Иисуса Христа. Иоанн сказал: “Ему должно расти, а мне умяляться”. Таково же отношение и каждого истинного чада Божия. Вместо того, чтобы искать почестей и славы от людей, чадо Божие будет стремиться воздавать честь и славу Богу.

”Как вы можете веровать, когда друг от друга принимаете славу, а славы, которая от Единого Бога, не ищите?”

Не думайте, что Я буду обвинять вас пред Отцем: есть на вас обвинитель Моисей, на которого вы уповаете.”

”Закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.” Иисус сказал: ”Я пришёл не для того, чтобы судить мир, но чтобы мир мог быть спасён через Меня”.

”Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия...”

”...Есть на вас обвинитель, Моисей, - он обвиняет вас. Моисей записал заповеди, он сказал вам, как Бог хочет, чтобы вы жили. Но вы не жили по этим заповедям, поэтому закон и обвиняет вас”. Не Искупитель, не Спаситель, а Закон; Закон не может освободить вас, он не может сделать вас праведными. Закон лишь осуждает и обвиняет вас, потому что он показывает вам, как далеко вы находитесь от того, какими хотел бы вас видеть Бог. ”Не думайте,- сказал Иисус, - что Я буду обвинять вас пред Отцем: есть на вас обвинитель Моисей, на которого вы уповаете.”

”Ибо если бы вы верили Моисею, то поверили бы и Мне, потому что он писал о Мне”.

Несколькими стихами ранее Иисус сказал им: ”Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне”. Если вы обратитесь к самому началу Ветхого Завета и внимательно изучите первые пять книг Библии, вы обнаружите, что Моисей постоянно говорит об Иисусе, когда описывает различного рода жертвоприношения. Он говорит об Иисусе, который должен был стать Великой Жертвой за грех всего человечества.

”Если же его писаниям не верите, как поверите Моим словам?”

”Потому что Моисей провозглашал слова Мои...” - Иисус говорит здесь о том, что в действительности, Он является автором книг Ветхого Завета.

Итак, мы с вами подошли к концу 5-й главы Евангелия от Иоанна. Пусть Господь благословит вас и пусть Он дарует вам прекрасное время общения с Ним, когда вы будете пребывать в Его слове. Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.